



# Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. ÁPRILIS 16., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 89. SZÁM

Mezőgazdasági dolgozóink lelkesen csatlakoznak a választási békeversenyhez  
Javul a népfrentbizottság munkája Békéscsantandráson

## A sajtólevelezés joga népi demokratikus rendszerünk vívmánya

Hazánk dolgozóinak megváltozott, új életéről leginkább az emelkedő életszínvonal, a nagy és kisebb építkezések hosszú sora tanuskodik. De vajjon mást nem adott dolgozó népünknek népi demokratikus rendszerünk? Vagy talán népi kormányzatunk által biztosított különböző jogok — mint például a sajtószabadság nem épp olyan fontosak-e, mint a rendszer megélhetés, vagy az iskola? Kétségtelen, hogy az életszínvonal fokozódó emelkedéséhez szükséges van népünknek a jogokra, így a sajtószabadságra is, melyet Népköztársaságunk Alkotmánya 55. pontjában a következőképpen határoz meg:

(1.) A Magyar Népköztársaság a dolgozók érdekeinek megfelelően biztosítja a sajtószabadságot, a gyűlési szabadságot.

(2.) Az állam a jogok érvényesítésére, a dolgozók rendelkezésére bocsátja a szükséges anyagi eszközöket.

A múltban amellet, hogy nagyon kevés dolgozóknak állt módjában megvásárolni az újságot, szó sem lehetett arról, hogy életszínvonaluk emeléséért, a munkaalkalom biztosításáért írásaikkal az újságokban felszólalhassanak. Ma a nép kezében vannak a nyomdák. A dolgozók pedig korra, pártállásra való tekintet nélkül az újságok lapjain bírálatot gyakorolhatnak a termelés növeléséért, az életszínvonal fokoztatásáért. Bírálatot mondhatnak az újságokban egészen nyíltan a közigazgatási szervek esetleges helytelen munkájáról, a bürokráciáról — követelhetik a hibák kijavítását. Az élet minden problémájával foglalkozhatnak a sajtóban. Megírhatják munkamódszereiket, bírálhatják a fejlődést gátló, mindannyiunk előrehaladását hátráltató vezetőket és dolgozókat. Újságjainkhoz beküldött írásaikban kiméletlenül leleplezhetik ellenségeinket. Lehetővé teszik ezt országos és megyei újságjaink. 1949-ben, négy évvel ezelőtt voltak az országgyűlési képviselőválasztások. 1949-ben a Viharsarok Népe-nek csak néhányan írtak levelet. Ebben az időben bíráló levelek újságváltozatban nem voltak. De 1952-ben, egy év alatt már több mint 7000 levelet kapott a szerkesztőség a megye dolgozóitól. Ezeknek igen jelentős része megjelent az újságban is. Rákosi elvtárs 1950 február 10-i beszéde óta pedig egyre több bíráló hangú levél is érkezett és jelent meg a lapban. És ma már 500 dolgozó levelezője a Viharsarok Népe-nek. Így biztosítja az alkotmányadta jogokat az a kormányzat, melyet népünk négy évvel ezelőtt választott meg. Dolgozóink érdekében így válik valóra hazánkban az igazi sajtószabadság. Dolgozóink jól megértik, mit jelent ez. Mit jelent pártunk és kormányunk olyanforma gondoskodása, amikor megyénk többszáz dolgozójának sajtóhoz küldött levele alapján megoldódtak igen fontos ügyei. Hiszen bármilyen kérdésben — legyen egyéni, vagy közösségi — bátran kérhetik a dolgozók a sajtó segítségét. Számos újtítás, jó kezdeményezés, dícséret is megjelent sajtóinkban, amelyek segítettek a termelés növelésében s ezzel együtt növekedett a dolgozók jövedelme is.

Me gyénk dolgozói a választások kiírása óta leveleikben is számos ingadozó, félrevezetett elött beszédes tényekben bizonyítják, mit kaptunk népi demokráciánktól. A «homályosan látók», a «saját kapujukon kívül nem tekintők» előtt a dolgozók véleményének megírásakor a levelezők az újságban feltárják azokat a változásokat, újszerűségeket, amelyek a múlt rendszerben még ál munkban sem voltak — és amelyeket oly hamar megszoktunk, mintha azokat nem is népi államunknak, pártunknak köszönhetnénk. Megírják, hogyan lett a béréslegényből katonatiszt, mérnök, agronómus. Ugyanekkor leleplezik népünk ellenségeit is, akik tagadni akarják eredményeinket és becsmérlik államrendszerünket. Megyénk dolgozói tehát nemcsak a munkához való jogokkal élnek akkor, amikor felajánlásaik teljesítésével részt vesznek a választási békeversenyben — hanem felhasználják ehhez az alkotmány-biztosította sajtószabadságot is. Még a választások napja előtt így szavaznak tettekkel a pártra, népi demokráciánkra, önmagukra.

Tóth Géza

## A csabai 65/4. sz. Építőipari Vállalat dolgozói ígérik...

Vállalatunk dolgozói egyöntetűen szorakoznak fel a termelési tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért folytatott harcban, hogy öt éves tervünket mielőbb befejezhessük. Ezért csatlakozva a Gheorghiu Dej hajógyár versenyfelhívásához, mi, a békéscsabai 65/4. számú Építőipari Vállalat dolgozói május 17-én tiszteltetőre az alábbi vállalást tesszük:

1. Vállaljuk, hogy az első negyedévben elért munkások-einket, termelőkenységünket tovább emeljük. A második negyedévi munkálatokat úgy szervezzük meg, hogy az egyes építkezéseink ütemterv szerinti határidejét a szorosabb együttműködés segítségével le-

rövidítjük. Ezzel a vállalással 24 ezer forint üzemszükségletet takarítottunk meg.

2. Vállaljuk, hogy az előirányzott egy állományi munkásokra első negyedévi termelési értéket 1 százalékkal túlteljesítjük. Az előirányzott egy órára első negyedévi termelési értéket ugyanolyan egy százalékkal túlteljesítjük. A 100 százalékon alul teljesítők számát az első negyedévi 29,3-ról 25 százalékra csökkentjük. Az időbérés órák arányát az első negyedévhöz viszonyítva 16,4 százalékról 12 százalékra csökkentjük. Az építési munkálatok 75 százalékát Sztáhanov-módszerről végessük.

3. A kőbányai üzemek nagyjelentőségű versenyfelhívását magunkévá téve vállaljuk, hogy a vállalat forgóeszközainek forgási sebességét meggyorsítva, a második negyedév önköltségi tervét egy százalékkal túlteljesítjük. Ebben a negyedévben az építő anyagokkal — résztvevő a Gazda-mozgalomban — úgy takarékoskodunk, hogy 15.000 forint értékű anyagmegtakarítást érjünk el.

4. Vállaljuk, hogy a második negyedévben elévűveit munkák mindenkori megfelelnek a má-nási előírásnak.

A vállalat dolgozói nevében:

DRIENYOVSZKY JÁNOS igazgató.  
VRAUKÓ JÁNOS sztáhanovista.

SZATMÁRI LÁSZLÓ párttitkár.  
IFJ. SITZ GYÖRGY sztáhanovista.

KISS JÁNOS ü-elnök.  
MEZŐVÁRI PÁL kétszemes sztáhanovista.

## Békés megyében megkezdték a rizs vetését

A kedvező mező időjárás hatására a békésmegyei tsz-ek a tavalyinál sokkal korábban kezdték meg az idén a rizs vetését. Elsőnek a sarkadi «Petőfi» tsz látott hozzá a munkához. Huszonhatoldos telepén kedden 15 holdon vetették el a rizst. Szerdán követte példáját az I. típusú «Haldás» tsz is. Mindkét helyen földbe került már a gyaprot és vetik a kukoricát is. Ugyancsak szerdán reggel kezdték meg a rizsvetést az andródi «Béke» és a «Petőfi» tsz-ekben is. Békés megye legnagyobb termelőszövetkezte, a Füzeggyarmati «Vörös Csillag» tsz is veti már a rizst ötvenholdas telepén. A tavaly jól bevált kísérletek alapján a telepén haltenyészetet is létesítettek. A szarvasi tsz-ekben vetés előtt társaságuk a talajt, így kőszitónak jó magágyat, utána hozzátalnak a vetéshez.

## Úgy kell harcolnunk a begyűjtési tervek teljesítéséért, hogy megyénk az elsők közé kerüljön

(A Megyei Tanács begyűjtési osztálya jelenti):  
Alhoz, hogy a begyűjtési versenyben az utolsók közül az elsők közé kerüljünk, az eddiginél sokkal több gondot kell fordítanunk a begyűjtési tervek teljesítésére, a begyűjtési verseny fejlesztésére. Megyénk dolgozói április 4-re készülve jó eredményeket értek el a begyűjtésben is, azonban az akkori lendület visszaesett. Tanácsaink feladata, hogy az állandó bizottságok és azok aktívának mozgósításával a folyamatos értékeléssel, a legjobbak népszerűsítésével és a lemaradók bírálatával új lendületet adjanak a begyűjtési munkának.

Egyik igen komoly hiba, hogy tanácsaink nem használják ki kellő mértékben a szemléltető agtációt és nem tudatosítják elegendő a kártérítések törlesztésével kapcsolatos rendeletert.

Tanácsaink túlyomó részben nem ismerték fel, hogy a kormány újabb kedvezményének életbelépeése milyen hatalmas lendületet adhat a begyűjtésnek. Ezt bizonyítja az is, hogy a rendes életbelépeése óta csupán 303 dolgozó parasztnak engedték el a kártérítést, de ezt sem ismertették a községben. Akadályozza a begyűjtési munkánkat az is, hogy a tanács-tagok példamutatása nem egy községben hiányzik. Tanács-tagjaink közül 488 még mindig nem teljesítette első negyedévi baromfit-, tojásbeadási kötelezettségét.

Eltelen Matuska János elnökhelyettes maga is hátralekös a tejbeadásban. A végrehajtóbizottságoknak a hátralekös tanács-tagokkal sokkal többet kell foglalkozniuk, megmagyarázni nekik; nem lehet hátralekös az akit a dolgozók bizalma a tanácsba beválasztott.

Járásaink sorrendje az április 11-i értékelés szerint:

- 1. Szarvasi járás
- 2. Orosházi járás
- 3. Gyulai járás
- 4. Békési járás
- 5. Mezőkovácsházi járás
- 6. Sarkadi járás
- 7. Gyomai járás
- 8. Szeghalmi járás.

A következő napokban az a feladat, hogy tanácsaink minden módon segítsék a begyűjtési verseny fejlődését, azt, hogy községeink az egyéni vállalkosok alapján csatlakozzanak a hunyaf példát nyomán, a Gheorghiu Dej hajógyár választási békeversenynek felhívásához. Ugy kell dolgoznunk a következő napokban, hetekben, hogy megyénk a begyűjtési versenyben az elsők közé kerüljön, mint ahogy azt el is várja tőlünk listavezetőnk, Rákosi Mátyás elvtárs.

## Klement Gottwaldról nevezték el a Ganz Villamossági Gyárat

A szocializmus építésének útján haladó csehszlovák- és magyar nép testvéri barátságát fel-emelő esemény tette még szorosabbá kedden délután. A Ganz Villamossági Gyár dolgozói korábban kérték a minisztertanástól, hogy gyárukat Klement Gottwaldról, a csehszlovák nép nagyfiáról, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosáról nevezhessék el. A minisztertanács

hozzájárult a gyár dolgozóinak kéréséhez. A névadó ünnepséget kedden délután tartották meg a gyár nagygyűlésen épületének hatalmas műhelysarkokában. A névadó ünnepségen megjelent Kossa István általános gépipari miniszter, Kiss Árpád könyvnyűipari miniszter, Dénes István, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége főtitkára, Földvári Rudolf, a Budapesti Pártbizottság titkára. Hi-

das Ferenc általános gépipari miniszterhelyettes, Rózsa Irén, a külügyminisztérium politikai főosztályának helyettes vezetője. Részt vett az ünnepségen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe és a követség több tagja. Az ünnepi beszédet Vida Gyula, a gyár pártbizottságának titkára és Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe mondta.

unk?

stet jelenti az embert

mbert életnek fő elő-  
hívom emleltt anyag  
orgánának legkedvezőbb  
zedekben bebizonyosá-  
ésben van a táj fáján  
t vízmaányiség helyi  
tosító szerepével.

sokkal kevesebb ember  
berközösségek bőséges  
mu csoportja fáján és  
volgyben. A dombi-  
és állóvizek szegélyét  
életken dus moesári  
émi tényezők ellenére,  
t földet. Gazdasági és  
szahított a természeti  
elvágráira idején. erő-  
szádkodásban is terve-  
és felelőtlen elődrtás

vidék-in a nagy futó-  
edők karakta. a moesár-  
nyezet. Az erdősegek  
nedvességviszonyának  
nyezők a mag a föld  
sodást és látványt je-

sához vezet és nagy-  
ellenében. kopár  
és erdősegek szegély-  
pal a 13 éves szegély  
a világon legnagyobb  
mészetűl mezőerdők  
vínágró termőterüle-  
eredménye.

magya a kérdésmény-  
zött interjúkkal fo-  
A hazai feladat meg-  
ben foglalt teendők  
be tartozik. Igen je-  
gész dolgozó magyar  
názásnak, közösségi ko-  
sítse is ezen a terüle-

biológus szakosztálya.



ard

OK A SZIGETEN.

es, az egykori parti-  
szláv kényszermunká-  
való elmenekülés  
rszágára nyomunkö-  
rzésként átdobott  
sak öt leplezi le,  
o-klikk egész nép-  
ját. régi kapcsolá-  
lyal. Kalandos tör-  
en mutatja be a  
Tito-baniditák által  
t. nemzeti ellené-  
knamunkájukat. —  
n kidomborítja a  
ák proletáremmel-  
berlésségét. (Szép-

sef:

SENYEL.

megismerlet a pol-  
förténelírás által tu-  
remagyarított Bes-  
ségével. írói és filo-  
sságával.

irdetések

gyeinek sportkocsi el-  
vasárnap, Békéscsaba,  
21. sz. alatti.

sepei eladó, Békéscs-  
8.

teollóval eladás, Békés-  
a 10. l.

artkocsi eladó, Gyoma,  
Zöld Kálmán

a, divány, asztal, stb.  
há. Bartók Béla-u. 44.

os tangóharmonika el-  
oldi-u. 3.

tanító-utca 2. sz. alatti  
al bekoitozható.

expozítmónyság, piros  
kpár, Békéscsaba, Oro-

b, Békéscsaba, V. ker,

zével felház utcai ré-  
a ka-óra eladás, Békés-  
Hatház-u. 5.

yéb módai munkában  
állást keresek. Cim-

# Javul a népfrentbizottság munkája Békésszentandrás

A Függetlenségi Népfrent helyi bizottsága működésének jelentőségét az elmúlt hetekben Békésszentandrásban nem értették meg kellően. Még a bizottság elnöke és tagjai sem. Erre mutat az is, hogy a bizottság székhelyét nem a szép, tágas kultúrotthonban helyezték el, ahol már eddig is gyakran megfordultak a dolgozók, hanem a DISZ-szervezet épületében.

Megkérdeztük Szécsi József elvtársról, a népfrentbizottság elnökétől, hogy felkérte-e már a bizottságot valaki a választók közül, hogy felvilágosítást, tanácsot kérjen a választással kapcsolatban?

— Nem akadt senkinek problémája — jelentette ki gondolkodás nélkül.

— Tudatosították-e egyáltalán a választókkal, hogy hol van a bizottság helyisége és naponta melyik időben találhatják meg?

— Az igazat megvallva, nem nagyon tudatosítottuk. Ennek és még egyéb, általunk elkövetett hibáink súlyosságára a napokban jöttünk rá. Ezért elhatároztuk, hogy a bizottság székhelyét átvisszük a kultúrotthonba, ahol a bizottság egy-egy tagja hétköznapokon minden este, vasárnap pedig egész nap ott tartózkodik és a választók rendelkezésére áll. Hogy a választók erről tudomást szerezzenek, hangshíradón tudatjuk majd velük. Terve-

be vettük azt is, hogy két héten belül műsoros választási előadást rendez a népfrentbizottság, az úttörők, a DISZ, az MSZT és az MNDSZ kultúresportjainak közreműködésével.

— A különböző rétegű választókat, asszonyokat, fiatalokat, termelőszövetkezeti tagokat, értelmiségieket összehívta-e már gyűlésre, a választás jelentőségének megvitatására a népfrentbizottság?

— Sajnos, ilyen gyűléseket még nem tartottunk. Csupán kisgyűléseken és a választó kerületeken végzett népnevelő munkával igyekszünk tudatosítani azt, hogy miért kell a választás és hogy lényegében mire szavaznak azok, akik a Függetlenségi Népfrent jelöltjeire adják le szavazatukat. Természete en a népnevelők a választástól nem szakítják el a tavaszi vetésre és a beadási kötelezettség teljesítésére való mozgósítást. A közéleti pártbizottság ugyanis hét választói körzetre osztotta a községet és a körzeteket felosztotta a népnevelők között. Minden népnevelő írásban megkapta, hogy a területén — 8-12 családban — hány választó van. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a dolgozók nagy érdeklődéssel készülnek a választásra.

Tisjár Mihály, a népfrentbizottság tagja a furugyi közegrésezen

kisgyűlést szervezett. A kisgyűlés jó hangulatban zajlott le. Többek között a dolgozók elmondották, hogy ők valamennyien szavazni akarnak. Kérték a népfrentbizottságot, mentesse őket attól, hogy — mint a legutóbbi választáskor — 4-5 kilométerre menjenek el szavazni lakásuktól. A népfrentbizottság eleget tesz a furugyiak kérésének és a furugyi iskolában létrehoz egy szavazó körzetet.

A fentiek azt mutatják, hogy a békésszentandrás népfrentbizottság tagjai tudnak jó munkát végezni. A bizottságnak azonban gondoskodnia kell arról is, hogy a község minden lakója megismerje azokat a választókat, akik élenjárnak a terjedés teljesítésében, a vetési munkákban. Az élenjárók népszerűsítésére használják fel a hangszórót és gyakrabban indítsák útra az úttörők, a DISZ és a többi tömegszervezet rigmusbrigádjait az élenjárók közzönítésére, népszerűsítésére. Igyekezzon a népfrentbizottság emelyleteni azt a tudatot minden választóban, hogy a Népfontra leadott szavazatuk aranyfedele: a termelőmunka, a feladatok elvégzése, az állammal szembeni kötelezettség teljesítése. Csakis akkor tudjuk megvalósítani a Népfrent nagyszerű programját, ha minden beleszálló dolgozó tudása, munkarendjele javával és szavazatával egyetemben tömörül a Népfrent mögé.

## Népnevelők megsegítésére

# Beszélj a multról, jelenről, jövőről

Könny, bánat, keserűség. Tüdővész, gyermekhalál, nyomor és munkanélküliség. Ez volt Kondoros község dolgozóinak élete a múltban. A választások alkalmával aztán felkeleszték a falut a néppolitikának. Köztük az otyahók, márk, Adaházi Kasnya Béla, aki ott szivarozott, amikor a csendőrök az endrői dolgozók közé lóttek 1935-ben.

Ezek aztán igérték fűt, fát, toronyórát láncostul, esalchogy a húsoz faszék mellé telepedhessenek. Kondorosan is voltak munkásáruhá kortések, akik a csárdában mulattak a választások ideje alatt. Ezek azt próbálták elhitetni a nyomorgó tömegek ezreivel, hogyha — a kitudja honnan oda vetődött fiesur — lesz a képviselő, csupa tejjel-mézest folyó vidékké változik a

kondorosi határ. A kondorosi dolgozók saját bőrükön tanulták meg, kinek lehet hinni.

Ma egyszerű, becsületes emberek keresik föl munkahelyükön, családi otthonukban a dolgozókat. A népnevelők, a párt és a dolgozó nép legjobbjai mondják el, mit várhatnak attól a kormánytól, attól az országgyűléstől, amely a haza legelső fia, Rákosi elvtárs vezetésével sorra-rendre megvalósította azt a programot, amit 1949-ben kitűzött maga elé a Függetlenségi Népfrent.

E hó 13-án, kedden este is arról beszélgettek az agitációs tanfolyamon a népnevelők, hogyan ismertették eddig elért eredményeiket s a jövőre vonatkozó feladatokat.

is agítálnak. A dolgozók kérdéseire megmagyarázták, miért kell újra választani. Alkotmányunk előírja, hogy négy évenként újra választunk. Megfelelő magyarázatot adnak a választási felhíváshoz is. Először ötéves tervünk végrehajtása megteremtí az előfeltételt a szocializmus felépítésének. A második ötéves tervben pedig felépítjük a szocializmust. Ez még nagyobb munkát kíván az országgyűléstől is. Ennek érdekében új, friss erőkre van szükség, olyanokra, akik a termelőmunkában mutatnak meg és a helyes vezetésben, hogy képességükkel az ország legfelsőbb törvényhozó testületében is meg tudják állni a helyüket és ott is jó munkát tudnak végezni.

Zoltán Mária elvtársnő a tanfolyamon elmondta: »Mi, nők kapunk leg többet a népi demokráciától. Ma már nincs külön férfi és női munkabér. Egyenlő munkáért egyenlő bért kapunk. Azt is elmondom, az egyenjóság abban is megnyilvánul, hogy minden nőnek van szavazati joga, aki elérte azt a korhatárt. Az én anyámnak kilenc gyermeke volt, de mivel csak három elemi iskolát végzett, a múltban nem gyakorolhatta állampolgári jogát, most pedig, mióta felszabadultunk és van egyenjóságunk, azóta ő is választójoggal rendelkezik. A nő bármilyen munkát vállalhat. Én úgy gondolom, hogy hasznos lesz mindezeket egyes dolgozó nők emlékeztetőbe idézni.«

Kondoros termelőszövetkezeti Községben az egyéni agitáció mellett nagy gondot fordítanak a kisgyűlések szervezésére is. Április 8-án például 21 kisgyűlést tartottak a községben. Ezekben a kisgyűléseken is megbeszéltek a múltat, a jelent és a jövőt.

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős idő, többfelé, főként nyugaton és délen eső. Mérsékelt szél, a nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: keleten és északon 0—plusz 3, másutt 4—7, délelőn nyugaton 12—15, keleten 16—19 fok között.

## LAPZÁRTAKOR JELENTIK:

Az örménykúti állami gazdaság másfél nap alatt 520 holdon végezte el a gyapotvetést, aminek elvégzését két napra vállalta.

## „Tiszta gyárat május 1-re”

### — az RM Csögyár fiataljainak kezdeményezése

A Rákosi Mátyás Vas- és Fém- művek Csögyárának fiataljai nagyjelentőségű kezdeményezést indítottak el a fémgyűjtő-hónap keretében: »Tiszta gyárat május 1-re.«

Kétezerháromszázharminchérom tonna vasat és négyháromez-

venőt tonna fémf gyűjtöttek az RM Vas- és Fém-művek dolgozói a fémgyűjtő hónap első két hetében. Az üzemek közül a Csögyár jár az élen, ahol a fémgyűjtési terv hetvenöt százalékát teljesítették már az első tizennyháron.

## Hogyan gyakorolhatják választójogukat azok, akik nem a tartózkodási helyükön szerepelnek a választók névjegyzékében

A választók névjegyzékének összeállításánál mindenkit az állandó lakóhelyén vettek fel a választók névjegyzékébe. Ennél fogva azok is az állandó lakóhelyükön szerepelnek a választók névjegyzékében, akik munkateljesítésük ideig távol vannak és a választás napján is távol lesznek az állandó lakóhelyüktől.

A belügyminiszter az országgyűlési választásokra vonatkozó jogszabályok alapján szabályozta az ilyen személyek választójogának gyakorlását. Az erre vonatkozó rendelkezések lehetővé teszik, hogy mind azok, akik a választás napján akadályozva vannak abban, hogy az állandó lakóhelyük szerinti szavazókörben szavazzanak, névjegyzéküket a választókörbe felvegyék, és a tartózkodási helyük szerinti bármelyik szavazókörben szavazzanak.

A választói névjegyzék kivonatától a végrehajtóbizottságtól kell kérni, ahol a kérelmező a választók névjegyzékébe felvételt. A névjegyzék kivonatát minden választójogosult személye en, vagy írásban igazolt meghatalmazottja útján kérheti és azt a végrehajtóbizottság — illetékmeltemen — azonnal kiadja. A meghatalmazás a meghatalmazást adó személy aláírását a tartózkodási hely szerinti illetékes végrehajtóbizottsággal hitelesíttetni kell.

Névjegyzék kivonattal gyakorolhatják választójogukat a kórházban fekvő betegek és az üdülőket, kollégiumokban, iskolákban, stb.

tartózkodó személyek is. A kórházban fekvő betegek által adott meghatalmazás a meghatalmazást adó személy aláírását a kórház igazgatója, vagy vezető orvosa hitelesíti.

Azok a személyek, akik huzamosabb idő óta távol vannak állandó lakóhelyüktől és nincs olyan ismerősük, akik a névjegyzék kivonatot kiállításával megbízhatnának, a névjegyzék kivonatot az állandó lakóhely szerinti illetékes végrehajtóbizottsághoz intézett levélben is kérhetik. Ez esetben a levelet a tartózkodási hely szerinti illetékes végrehajtóbizottsággal láttalmazni kell.

A névjegyzék kivonatot kiadásával egyidejűleg a végrehajtóbizottság az érdeelt választó nevet a választók névjegyzékéből kihúzza. A névjegyzék kivonatot a szavazás alkalmával a szavazatszedő bizottság elnöke a szavazótól átveszi.

Mindazoknak a választójogosultaknak tehát, akik a választás napján akadályozva vannak abban, hogy az állandó lakóhelyük szerinti szavazókörben szavazzanak, érdeklődjenek, hogy a névjegyzék kivonatot minél előbb beszeressék, mert enélkül a tartózkodási helyükön választójogukat nem gyakorolhatják.

Ezzel a rendelkezéssel kormányzatunk különösen azok számára kívánja megkönnyíteni a választójog gyakorlását, akik munka teljesítése céljából pl. Szilvásvárosban, Komlón, vagy más ipari központban tartózkodnak, illetőleg ötéves tervünk nagy alkotásainál dolgoznak.

## Megyék begyűjtési versenye

Az elmúlt hetek folyamán több megye kérte a begyűjtési minisztériumtól, hogy a verseny mostani szakaszán az 1953-as évben eddig elért eredmények szerint értékelje a megyék munkáját. Az eddigi értékelés ugyanis előnyöket biztosított azoknak a megyéknek, amelyek az elmúlt évben a gabona és az őszi káposzok begyűjtésében jobb eredményt értek el — még akkor is, ha a mostani időszakban lemaradtak tervük teljesítésében.

A begyűjtési minisztérium a megyék kérésére az idén eddig elért eredmények szerint értékelte a versenyt s a megyék rangsora a következőképpen alakult ki:

1. Vas, 2. Szolnok, 3. Veszprém, 4. Nógrád, 5. Komárom, 6. Pest, 7. Győr, 8. Fejér, 9. Zala, 10. Tolna, 11. Heves, 12. Békés, 13. Csongrád, 14. Somogy, 15. Baranya, 16. Borsod, 17. Szabolcs, 18. Bács-Kiskun, 19. Hajdú-Bihar.

A megyék versenyében tehát Vas megye az első, de még itt is elmaradás van, különösen a tejbegyűjtés tervének teljesítésében.

## Munkanélküliség Japánban

Moszkva, (TASZSZ) A «Pravda» április 15-i száma közli A. Kozsin cikkét a munkanélküliség növekedéséről Japánban. Kozsin megírja, hogy Japánban jelenleg mintegy tízmillió a teljes és részleges munkanélküliek száma. Ha ezekhez hozzászámítjuk családjukat is, kitűnik, hogy a lakoságnak csaknem egyharmadát sújtja munkanélküliség.

Tokio tizenhét munkatörszédjére minden reggel a munkanélküliek száz- és százai özönlének. — Láttam a japán munkanélkülieket a tüntetők hatalmas, végeláthatatlan oszlopaiban, láttam őket azok között, akik békét követeltek a nyugat fel az utcákon, azok között, akik részt vettek az országos békekongresszuson. Ezek a milliók, a japán munkanélküliek milliói — a japán munkásosztály szerves részeként — az egész néppel együtt minden nap magasabba emelik a szabadságért és az ország nemzetiségéért vívott harc zászlaját — írja befejezősül Kozsin.

## LELKE

Szeretett Rákosi a megfeszítetést jobb viszonzni. Megyénk gazdaságban egyaránt egy abban a megyében, a viselője. Nem szabad új munkasikerekre öszállami gazdaságunkban ben naponta születnek eredményeivel bizonyít marad le, a termelő mu sorban a Népfontra, társra.

## Csoro

A gépállomásmunka tavaly 4767 normálhold, 21 szarörögéppel 7652 normálhold erőgépenként 365 normálhold teljesítettünk április május harcek árán érték a felszabadulási hét ver az ország második legjobb lomása lettünk.

Mi továbbra is méltókn lenni dolgozó népünk hoz, május 17-re, a választások tisztelére fokozz kánkat. Vállaljuk, hogy 17-gé gépállomásmunkát 85 mállhold talajmunkát v az egy gépre eső állag mállhold lesz. Három összekapcsolunk és so kultivátorral 800 hold növényi munkát végzünk el. A gépek közül eddig 19 darab viteltünk meg, a még 13 hét darabot is május 28-i

## A mi nevű

### Népköztársaság

A 18 éves fiatalok is gyűlölünk, hogy a jog gyűlés, álmunk legfőbb kintüntetés számunkra, hogy Régen nemhogy a 18 nek sem volt szavazati jog követelményehez kötöttek tudtak teljesíteni. Ilyen fe kás, a hat elemi iskola el nagy nyomor és elnyomás iskoláról nem is álmodtak.

### Most már nem ig

mondja: «A választójog a polgárát megziple» Most a fiatalok is. Diákotthonunk nagyszerű joggal. Megkér szavazhatsz? Azt felelte, adja le szavazatát. Azokr ronika, a mi nevünkben is az ifjúság fejlődését, nevjük, hogy jó irányítás m totisva van a középiskolák

### Az ifjúság

talom gyakorlására. Közül akik népgazdaságunk font nak a 18 évesek, a Bedn mérnökök, tanárok, közgaz zikusok lehetnek a tanul nép érdekeinek szemelőtta akarjuk védeni hazánkat szocialista társadalmat, ha front jelöltjeire kell szavaz tópolgára, hogy hazánk fej tekre képes, mert van hata

## Asszonyaink kiv

Szövetkezetünkben az asszonytársak harcot indítottak azért, hogy minden asszony kivegy részét a munkából. A II-es számú brigád asszonyai vállalták, hogy a tesz gyapotterületének összes munkáit elvégzik. A termelési terv túlteljesítésével akarják meg

# MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓINK LELKESEN CSATLAKOZNAK A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENYHEZ

Szeretett Rákosi elvtársunk lett a megye listavezetője. Ez a megtiszteltetés jobb, az eddiginél sokkal jobb munkával kell viszonzni. Megyénk legjobb dolgozói üzemekben és a mezőgazdaságban egyaránt egyre jobban megértik, nem lehet lemaradás abban a megyében, ahol Rákosi elvtárs lesz a megye első képviselője. Nem szabad méltatlannak lenni hozzá. Ez a felismerés új munkasikerekre ösztönzi megyénk dolgozóit, gépállomásainkon, állami gazdaságainkban, termelőcsoportjainkban és községeinkben naponta születnek új vállalkozások. A választási békeverseny új eredményeivel bizonyítjuk be, hogy Rákosi elvtárs megyéje nem marad le, a termelő munkában elért eredményeivel szavaz első sorban a Népfontra, forrón szeretett vezetőjére, Rákosi elvtársra.

hogy a nyári tervteljesítésünkben gépkéses ne legyen. Május 1-ig 20 cséplőgéphez biztosítunk munkacsapatot.

A brigádszállásokat május 1-ig rendbehozzuk s a DISZ-fiatalokat bízzuk meg a brigádszállások tisztántartásával. A gépállomás könyvtárából politikai és szakmai könyvekkel látjuk el a brigádszállásokat. Termelőszövetkezetünkben a növényápolási munkák megkezdése előtt politikai és szakmai előadást tartunk. Versenyvállalásunk, adott szavunk teljesítését önapunként értékeljük, versenyhíradón keresztül tudatosítjuk az eredményeket.

Mi, a csorvási gépállomás dolgozó ígéretünk teljesítésével akarjuk ünnepelni május 17-ét, a választás napját. Jó munkákkal akarunk szavazni, hitet tenni pártunk és kormányunk mellett.

**Gáspár József Gombkötő Gergely** igazgató, párttitkár.

**Salamon József Makszi József** pol. helyettes, üb. elnök.

## Battonyai gépállomás

A mi szeretett Rákosi elvtársunk lett megyénk első képviselőjéül, aki évtizedeken keresztül sokat szenvedett és fáradozott a munkásosztály és a dolgozó parasztok felszabadításáért, jobbtléért. Ennek tiszteletére mi, a battonyai gépállomás dolgozói csatlakozunk a választási békeversenyhez s a következőket vállaljuk:

Termelőszövetkezetünkben 1950 hold kukoricát négyzetesen vetünk, a sorvonalzást 900 holdon összekapcsolt kultivátorral végezzük. Vállaljuk, hogy két termelőszövetkezetnél kísérletként 10 kat. holdon bevezetjük a kéttöves kukoricatermelést. Vállaljuk, hogy 60 hold répvetést egyelés előtt kultivátorral keresztbe meghuzatunk hogy könnyebbé tegyük az egyelési munkát. Vállaljuk, hogy a tavaszból 200 kat. hold helyett 400 holdon végezzük géppel a sorművelést.

Igéretet teszünk arra, hogy az egyéni dolgozó parasztnak 1100

hold talajmunkát fogunk elvégezni. Damcsó Sándor traktorosunk éves tervét május 17-ig 100 százalékgig teljesíti. Az üzemenyagnál 630 kg-ot takarítunk meg.

Igéretet teszünk, hogy 20 erőgépünkön a karbantartást elvégezzük. Vállaljuk, hogy 20 darab cséplőszekrényből 9 darabot, 16 db ekét, 4 db aratógépet, 1 darab kővegyűjtőt határidő előtt kijavítunk és 1 darab »Mia«-motort átszerelünk fűkaszalásra. A javítási munkáknál 400 munkaórát megtakarítunk, ennek értéke 1200 forint. A dobkosarak élesítését háziilag végezzük és ezzel 6400 forintot takarítunk meg. Igéretet teszünk arra, hogy a választás napjáig öt női munkaerőt szervezünk be gépállomásunkra. A gépállomás dolgozóit megtanítjuk a munkaerő-szerinti számolásra. Vállaljuk, hogy 39 cséplőgépünkhöz biztosítjuk a munkacsapatokat. Gépállomásunk hat dolgozója védnökségét vállal, hat új dolgozó felett, szakmailag és politikailag állandóan nevelik őket. Dombegyházi János és Szarka Péter DISZ-tagok a hozzájuk beosztott munkagépeikkel úgy foglalkoznak, hogy azok mielőbb traktoristák legyenek. DISZ-szervezetünk vállalja, hogy a fémgyűjtő hónap alatt 10 mázsa vasat gyűjt össze.

**Ujhelyi György** igazgató, **Palkó Lajos** pol. h., **Kovács Imre** párttitkár, **Damcsó Sándor** üb. elnök, **Isztin Péter** DISZ-titkár.

## Csorvási gépállomás

A gépállomásunk tavaszi terve 4767 normálhold, 21 szántóképes erőgéppel 7652 normálholdat — erőgépenként 365 normálholdat — teljesítettünk április 9-ig. Kemény harcok árán értük el, hogy a felszabadulási hét versenyében az ország második legjobb gépállomása lettünk.

Mi továbbra is méltók akarunk lenni dolgozó népünk bizalmához, május 17-re, a választás napjának tiszteletére fokozzuk munkánkat. Vállaljuk, hogy május 17-ig gépállomásunk 8500 normálhold talajmunkát végez el, az egy gépre eső állag 401 normálhold lesz. Három ekekapát összekapcsolunk és sorművelő kultivátorral 800 hold növényápolási munkát végzünk el. A cséplőgépek közül eddig 19 darabot javítottunk meg, a még hátralévő hét darabot is május 28-ig jól ki-

javítjuk. A javításra beterveztelt 19,600 forintból 4000 forintot takarítottunk meg. Az 1700 normálholdas mozgalomhoz négy erőgépünk traktoristái csatlakoztak, április 8-ig újabb nyolc gép traktoristái csatlakoztak. Minden gépet átveszünk szocialista megőrzésre s a soronlévő gépkarbantartási munkát úgy végezzük el,

Hunya község dolgozó parasztjai ünnepi tanácsülésen beszélték a Gheorgiu Dej hajógyár dolgozóinak felhívásáról. A termelőcsoportok és az egyéni dolgozó parasztnak egymásután tettek ígéretet arra, hogy a választásra magasabb terméseredmények elérésével, jó begyűjtési munkával készülnek.

A termelőszövetkezet és az egyéni dolgozó parasztnak vállalásai alapján az egész község csatlakozott a választási békeversenyhez.

## Hunya község

«Mi, Hunya község dolgozói csatlakozunk a választási békeversenyhez és vállaljuk, hogy a második negyedévben baromfi-, tojás- és tejleadási kötelezettségünket havi felbontás szerint 4 százalékkal túltejesítjük.

A mezőgazdasági munkában a

hátralévő magokat a minisztertanácsi határozat szerinti határidő előtt négy nappal elvetjük. A növényápolásban május 1-re a répa sárbolást, az őszi vetések gyomtalanítását elvégezzük. A második negyedévben kukoricánkat négyszer ekekapazzuk és utána háromszori kézikapálást végzünk. Ezeket a munkákat a napraforgónál és a répánál is végrehajtjuk. Így harcolunk a magasabb terméseredményekért.»

## A mi nevünkben is szavaznak

Népköztársaságunk törvénye ma már biztosítja azt, hogy a 18 éves fiatalok is gyakorolják az állampolgároknak kijáró jogot. Örülünk, hogy a jog gyakorlásával hozzájárulhatnak az új országgyűlés, a munkák legfőbb irányítószervének megválasztásához. Nagy kitüntetés számunkra, hogy megkaptuk ezt az állampolgári jogot. Régen nemhogy a 18 éves fiataloknak, de még idősebb szüleiknek sem volt szavazati joguk. A Horthy-rendszer törvényei olyan követelményekhez kötötték a választójogot, amelyeket a dolgozók nem tudtak teljesíteni. Elyen feltétel volt például a tartós egyhelyben lakás, a hat elemi iskola elvégzése. Igen ám, csak hogy a dolgozók a nagy nyomor és elnyomás miatt gyakran változtatták lakóhelyüket, iskoláról nem is álmodtak, hiszen úgy sem volt rá módjuk.

Most már nem így van. Népköztársaságunk alkotmánya kimondja: «A választójog a Magyar Népköztársaság minden nagykorú polgárát megilleti.» Most már a nagykorúak közé tartoznak a 18 éves fiatalok is. Diákotthonunkból Bednár Veronika és Vida Ilona él e nagyszerű joggal. Megkérdeztem Bednár Veronikát: örülsz-e, hogy szavazhatsz? Azt felelte, hogy nagyon örül és a Népront jelöltjeire adja le szavazatát. Azokra a képviselőkre fog szavazni Bednár Veronika, a mi nevünkben is, akik irányításukkal biztosították idáig is az ifjúság fejlődését, nevelését. A dolgozók képviselőinek köszönhetjük, hogy jó irányítás mellett hazánk erős lett és számunkra is biztosítja van a középiskolákban és egyetemeken a továbbtanulás.

Az ifjúság a minél nagyobb tudás elsajátításával készül a hatalom gyakorlására. Közülünk lesznek a szakemberek tíz- és tízezei, akik népgazdaságunk fontos posztjain foglalnak helyet. Azért szavaznak a 18 évesek, a Bednár Veronikát a Népront jelöltjeire, hogy mérnökök, tanárok, közgazdászok, biológusok, agronómusok, orvosok, fizikusok lehessenek a tanulni vágyó ifjak. Ezek a képviselők a dolgozó nép érdekében személtartásával végzik majd munkájukat. Ha meg akarjuk védeni hazánkat az ellenség ellen, ha fel akarjuk építeni a szocialista társadalmat, ha boldog jövőt akarunk, akkor csak a Népront jelöltjeire kell szavaznunk. Mutassa meg megyénk minden választópolgára, hogy hazánk fejlődését akarja, hogy milyen nagyszerű tettekkel képes, mert van hatalma, ereje, mert van joga, hazája.

JANCSIK ILONA levelező, Békéscsaba, Mélyépitőipari Technikum.

## Asszonyaink kiveszik részüket a munkából

Szövetkezetünkben az asszonytársak harcot nyitottak azért, hogy minden asszony kivégye részét a munkából. A II-es számú brigád asszonyai vállalták, hogy a téz gyapottartásukkal az ország egész népével együtt az ország nemzetét fejlessék. Kozsin.

tartani a jó gyapottermésért az elmúlt éven elnyert megyei tanácsai vándorzászlót. Versenyben vagyunk a »Vörös Október« termelőszövetkezetrel úgy mennyiségi, mint minőségi munkák elvégzésében. Asszonytársaink a gyapottartás melletti munkákon kívül a szövetkezet min-

den munkájában részt vesznek. A tyúkház építésénél és a bontási munkáknál jó eredményeket értek el: Szloszjár Pálné, Gombkötő Antalné, Szász Jánosné és Danyk Jánosné.

**Sztvorecz Mária**né, Csorvás, »Szabadság« tézész.

## Másoknak is szól

Az elmúlt napokban üzemünkben néhányan felkeltették az SZMT versenynyilvánosági kiállítását. Jó magam Tóth szaktársam és Németh szaktársammal mentem el. Ott igen szép dolgokat láttunk. Beszámoltak ezek a kiállított tárgyak, faliújságok az egyes üzemek dolgozóinak jó munkájáról, az élmunkásokról, újtökről. Azokról, akik a béke megvédéséért folytatott küzdelemben megállják a helyüket. De a hiányosságokról is.

Kétszer is körülmények a teremben, de bizony a többi üzemek versenytáblái, faliújságjai között sehogy sem találjuk meg a békéscsabai Forgácsoló Szerszámgár versenytábláját. Nem tudjuk, üzemünk vezetősége, szakszervezeti bizottsága miért nem fordított arra gondot, hogy vállalatunk is résztvegyen ezen a kiállításon. Ha ott üzemünkben is vannak eredmények, újítók, sztahanovisták, de vannak hiányosságok is.

**Szarvas András,** Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgár.

## ...és ahogy rajzolóink elképzeli

— Mit keresel nagyítóval, szaktárs?  
— Mit?... Hát, a Forgácsoló kiállítás táblái...  
— Na, azt kereseted. Még lámpával sem találod!



## A fémgyűjtés hírei

A békeért vívott harcunk egyik ütközete megyénkben is a fémgyűjtés. A falvak és a tanyavilág dolgozói is részt kérnek ebből a munkából. Ezt bizonyítja az is, hogy a kertészeti földművelészeteket 9-ig 130 mázsa, a battonyai földművelészeteket pedig 230 mázsa vasat gyűjtött össze.

Sarkadkeresztúrra azonban ez a lelkes hangulat nem mondható el, mivel a földművelészeteket dolgozói nem mondták el azt, hogy a falu népének annyival több árut tud adni a város, annyival több szerszám és gép jut a falura, amennyivel több vasat összegyűjtöttek. Április 9-ig még hulladékfelvásárlás sem állítottak be a földművelészeteknél.

Gyulán csupán 12-én 13 mázsa fémot, Mezőberényben 12 mázsa fémot, Mezőkovácsházán 10 mázsa fémot és Békéscsabán 6 mázsa fémot gyűjtöttek össze az úttörők és szállították a hulladékgyűjtő átvóvőhelyre.

A gyulai II. számú általános iskola tanulói az elmúlt két hét alatt 60 mázsa, a III-as számú iskola tanulói 48 mázsa, az I-es számú iskola tanulói 25 mázsa, a román gimnázium tanulói 12 mázsa, az Erkei gimnázium tanulói pedig 16 mázsa fémot gyűjtöttek össze. Ezekben az iskolákban az úttörők, a fiatalok a szabadidejüket arra használják fel, hogy minél több fémhulladék összegyűjtésével támogassák tervintézkedését. Az úttörők egyéni versenyében Anika Emi I. oszt. tanuló emelkedik ki 626 kg-os és Kozma Sándor IV/c oszt. tanuló 586 kg-os gyűjtésével. Vannak azonban a DISZ-fiatalok között még többen olyanok, akik csak igéreteiknél tartanak és keveset tettek azok megvalósítására.

## Fémgyűjtés Csehszlovákiában

A csehszlovák dolgozók megértették a Csehszlovák Kommunista Párt II. kongresszusának felhívását a fokozott takarékoságot illetőleg. Erről tanuskodnak a múlt hónapban megindult fémgyűjtő-akció nagy sikerei. Prága város lakosai március 22-én «A vasműszak» alatt 600 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze. A Kovosrot vállalat egyetlen vasárnapi alatt 100 vagon ócskavasat szállított a gyűjtőközpontba.

Hasonló sikerrel jártak a bratislavai és a nitrai kerület dolgozói is, akik összesen 420 vagon vashulladékot gyűjtöttek össze. A zlinai kerületben március 26-án 23 vagon vashulladékot küldtek el a podbrezovai Sverma vasművelnek, március 27-én 8 vagon a vitkovicai vasművelnek.

A vasműszak sikeréhez nagy mértékben hozzájárult a tanácsok jó szervezőmunkája. A tanácsok gondoskodtak az ócskavas elszállításáról és kiválasztásáról.

Olvasd a Viharsarok Népet!

### Rigmusok nyomán javul a munka Eleken

Magyarok, románok, németek lakják a román határ közelében fekvő Elek községet. A falu sváb külkérdései, a Volksbund főkolompai még a háború utolsó évében fasiszta gazdáikkal együtt kitakarodtak a községből. Földjük egykori eselédéiké, nyestelen és kisparszotké lett. Tavaly összel szövetkezeti községgé vált Elek. A három nemzetiség testvéri összefogással a nagyüzemi gazdálkodás útját választotta.

Azt mondják, hogy minden kezdet nehéz. Így volt ez Eleken is ez év koratavaszán. Az őszi lelkesedés egyik-másik szövetkezeti tagban szalmaláng módjára kialudt. Nehezen láttak hozzá a baromfi- és tojásbeadás teljesítéséhez, a tavaszi munkák megkezdéséhez. Serfőző Sándornának, a községi párttitkár feleségének érdekes gondolat ötlött eszébe. Faluhelyen, ahol mindenki ismeri egymást, az emberek sokat adnak arra, hogyan vélekednek róluk a többiek. Serfőzőné négy asszonytársával megbeszélte ötletét és megírták az első rigmust, mely így kezdődött:

„Több lusta van minálunk, mint kettő...“

Ezután sorjában kiénekeltek a notórius hanyagokat. Tanácsüléseken hangzott el a rigmus, a közönség egyrésze derült, akikről szó volt, azok szégyenkeztek. A bírálóknak meg lett a foganatja. A „Rákóczi“, meg a „Villám“ tsz-ben is naponta átlag 150-200 tag jár ki dolgozni. A községben a gyapot és a kukorica kivételével mindent elvetettek.

A kultúrbrigád nemcsak bírál, hanem dicsér is. Vidám dalokkal köszöntötték Czina Imrét, Papp Bertalant, meg még számos tsz-tagot és egyénileg dolgozó parasztot, akik a választási békelyversenyben teljesítették félvi baromfi- és tojásbeadásukat, példamutatóan dolgoznak a tavaszi munkákban.

Az elmúlt hét szerdáján újabb témája akadt a rigmusíró brigádnak. A „József Attila“ tsz földjén a kétegyházi gépállomás 30 soros géppel kezdte meg a gyapotvetést. A sorok azonban gyorsra sikerültek, mert a vetőgépet nem Zetorral, hanem vontatóval húzták. A vasárnapi tanácsülésen erről szólt a nőta, meg a tsz három teherautójáról. A „József Attila“ tsz földje a futóló nyolc kilométerre fekszik, teherautóval hordják a tagságot dolgozni. Az elmúlt héten mind a három teherautó elromlott, a söfförök nem siettek a javítással.

„Három teherautónk van, Meddig járunk gyalog még?“

— hangzott a rigmus faluszerte. Elszégyelltek magukat a gépkocsivezetők és azonnal megkezdtek a javítást.

Már két hete írják a választási előkészületekről szóló rigmusokat. A brigád úgy tervezi, hogy minden tízennyolc éves fiatal, aki ezt munkájával kiérdemli, elmennek majd köszönténi.

### Ankét a „Vihar“ című filmről

Mezőkövesháza nagy sikert aratott a „Vihar“ című film bemutatása. A 4-i, 5- és 6-i előadásokra minden jegy elkelt. Április 4-én este a vetítés után ankét rendezett a járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője. A dolgozók felszólalásukban elmondották, hogy a magyar filmművészet gyors léptekkel halad a szovjet realista filmművészet alkotásai nyomán a fejlődéshez, a szocializmus építéséhez híven.

Bozó Józsefné elmondta, hogy sokat tanult a filmből. Különösen az ragadta meg a figyelmét, hogy milyen

sokat jelent, ha a nők is bekapcsolódnak a termelésbe

Fizere Istvánné elvtársnő az éberség fontosságáról beszélt, s ő is felhívta a figyelmet: az asszonyokat be kell vonni a termelőszövetkezetek munkájába. Csordás elvtársnak, az „Alkotmány“ szes elnökhelyettesének figyelmét az ragadta meg, hogy milyen aknamunkát végez a befurakodott ellenség a csoporton belül. Nagy Sándor és Zengő elvtársak a termelőszövetkezet és a gépállomás közötti jóviszony kialakításának jelentőségéről beszéltek. Elmondották, hogy nemzetközi jelentősége is van a filmnek, mert megmutatja: a Szovjetunió kombájnok adott hazánknak, megmutatja erőnk, mellyel sikeresen építjük a szocializmust, s azt, hogy a szocialista társadalom magasabbrendű, mint a kapitalista társadalom.

Kausz elvtárs, reformátuskövészézi községi párttitkár elmondta, hogy nagy hatással volt rá a film s legjobban az ragadta meg figyelmét, hogy

egy percre sem szabad megalkuvónak lenni,

hanem mindig számolni kell az ellenség támadásával.

Híányossága volt az előadásnak az, hogy halkán szólt a hangszóró, alig lehetett érteni az egyes sokatmondó szavakat, a másik hiba, hogy a legfontosabb részeknél elszakadt a film. Egyébként most már nagyobb a mozi látogatottsága, ami abból adódik, hogy bírálóink nyomán a MOKEP több támogatást nyújt a mezőkövesházi mozinak és az itteni vezetőség is több gondot fordít az agitációra s a közönség szervezésére.

GONDA PAL Mezőkövesháza, JB pol. munkatárs.

### Apróhirdetések

Eladó 100-as DKW, Békés, Széchenyi-tér 7. (Buri-féle szikvizumban.)

Eladó Oroszháza, Honvéd-utca 8 számú egy szoba-konyhás ház, érdeklődni Szilágrádu, 43.

Jóállapotban lévő 80-120 basszusos tangóharmónikát keres megvételre a Békési Nyomda, Békéscsaba.

### VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szilán-ut 7, I. emelet.

Telefon: szerk: 22-85, kiadóhiv.: 21-76, Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botvánszky Pál.

### MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Április 16-19: »35. Október.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Április 16-19: »Vörös zászló a zöld hegyen.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Április 15-17: »Cigányok.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza, Április 16-19: »Botrány Klosseriben.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza, Április 16-18: »Három sürgöny.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Április 16-18: »Mágnás Miska.«

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos fegyvere.

### Rádió

Április 16., csütörtök Kossuth Rádió

11.20. Hangszerszólók. 12.10. Hanglemzek. 12.30. A Svjesnyikov-együttes énekel. 13.00. A balassagyarmati népi zenekar játszik. 13.30. Amirov: Lakodalm. aze/bajdzsán szvit. 14.15. A Rádió Gyereksajósága műsora. 14.50. Vass József népdalok énekel. 15.08. Operatársulatok. 15.30. Rozmárok. Két elbeszélés. 16.10. Magyar Néphadsereg szolistáinak hangversenye. 16.30. A pécsi bányászok történetéből. Előadás. 16.45. Szovjet és magyar népi együttesek műsorából. 17.00. Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15. Az Ifjúság Hangja. 20.10. Operatársulatok. 20.10. Táncezen. 22.25. Szines muzsika. 23.00. Hanglemzek.

### Feleli Rádió

7.00. A szovjet népdalok és az Állami Népi Együttes műsorából. 7.35. Régi magyar operettek. 8.40. Reggeli hangverseny. 8.20. A Gyermekrádió műsora. 10.10. Hangszólók. 10.15. Medgyesi Sándor és zenekara játszik. 15.00. Utóór-mikrofonnal az országban. 15.20. Sív küld... 15.30. S humann: Kettősök. 16.10. A Rádió kisgyűjtése játszik. 16.45. Kudar. Részlet Hegedűs Dániel készülő regényéből. 17.00. Fiatalok zenei utasága. 17.30. Üzemek közötti együttműködés. 17.40. A Falurádió előadása. 18.00. Verdi: A legnai csata — nyitány. 18.10. Az ötéves terv nyomában! 18.15. Képek a szovjet életből. 19.00. Dalok a békéről. 19.30. Táncezen.

### Április 17., péntek

Kossuth Rádió 5.45. A Rádió asszonyrovata. 11.30. Szovjet operett-dalok. 12.10. Hangszerszólók. 12.30. Fuvósindulók. 12.00. Szovjet népek dalai. 13.30. Részletek Huszka operettjéből. 14.15. Utóór-híradó. 14.35. A Rádió kisgyűjtése játszik. 15.30. Katonadalok. 16.00. Kókai: Kvartettino. 16.10. A tavaszi táplálkozásról. Előadás. 16.20. A Gyermekrádió műsora. 16.30. Utóór-sport-híradó. 16.45. Orosz nyelvlecke haladóknak. 17.00. Üzemek közötti együttműködés. 17.40. A pártoktatás anyagához. 17.25. Bekedások. 18.00. Nemzetközi kérdések. 18.15. Táncezen. 20.00. Egy falu — egy nőta. 20.40. Beszéd, nyilatkozatok, versek a választásról. 21.20. Tánccsaját. 21.20. Táncezen. 22.25. Uj magyar kantáták. 23.30. Szórakoztató muzsika.

### Feleli Rádió

7.00. Fuvószen. 7.35. Szines muzsika. 9.20. Felragyognak a csillagok. 10.10. Veres Antal hegedű. 10.30. Óvodások műsora. 10.50. A Gyermekrádió műsora. 11.00. Vonós-kamarazene. 15.00. Operatársulatok. 15.30. Uj tényezők. Elbeszélés. 16.00. Könyv zene. 16.10. Sív küld... 16.50. A klerikális reakció a fehér terror éveiben. Előadás. 17.05. Mai magyar muzsika. 17.40. Termelési híradó. 17.55. Szovjet zeneszerzők dalai a békéről. 18.15. Táncezen. 19.00. A Textilszakszervezet központi énekkara énekel. 19.10. A művészeti együttesek II. országos versenyének tanulságai.

### HIREK

— AZ ARAMSZOLGALTATÓ VAL-LALAT gyakorlattal rendelkező gyors- és gépi-önöt keres felvételre. Jelentkezni lehet Békéscsaba, József Attila-u. 2/1 sz. alatt.

— AZ ARAMSZOLGALTATÓ VAL-LALAT személy-, tehergépköcsi és motorkerékpár javításban jártas és gyakorlattal rendelkező, önálló motorszertelőt keres alkalmazásra! Jelentkezni lehet Békéscsaba, József Attila-u. 2/ sz. alatt.

A megyei bajnokság állása az 5. fordulónál.

Table with 2 columns: Ságvári-csoport and Kulich-csoport. Lists teams and their scores.

1. Bcs. Építők 5 4 1 - 11: 2 9
2. Sarkad 5 3 2 - 13: 2 8
3. O. Bástya 5 3 1 1 7: 7 7
4. Mezőberény 5 3 - 2 11: 5 6
5. B. Petőfi 5 3 - 2 13: 10 6
6. Gyula II. 5 2 1 2 13: 10 5
7. O. Építők 5 2 1 2 8: 6 5
8. Gyulavári 5 2 1 2 8: 11 5
9. B. Lokomotív 5 2 - 3 10: 6 4
10. Gyoma 5 1 - 4 6: 12 2
11. Elek 5 1 - 4 4: 12 2
12. Békés 5 - 1 4 4: 25 1
G. O. Bástya—Elek mérkőzés 0:0
Gólaránnyal a Bástya javára írva, Elek meg nem jelenése miatt.



## Képzőművészet

### Pályázati felhívás

A népművelési minisztérium képzőművészeti főosztálya a vidéken élő képzőművészek részére két pályázatot ír ki.

#### „Hazai táj“. Tájékpályázat.

A pályázó művészek környezetükben, saját vidékük tájaiban keressék meg a mű témáját. A tájat ne csupán természeti adottságnak tekintsék, hanem az új élet kibontakozása színhelyének is. Alkotásaikban érzékeltessék, hogy öt-éves tervünk megvalósítása folytán, a dolgozó ember keze nyomán újjaszult, megszépült, gazdagodik környezetünk, az egész táj. Uj ipari és mezőgazdasági létesítmények, fejlődő városok, virágzó termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gazdag állatállomány, stb jellemzői ma már egy-egy megye arculatának, saját-ön alakítva a megye táji jellegét.

A pályázó művészek környezetükben, saját vidékük tájaiban keressék meg a mű témáját. A tájat ne csupán természeti adottságnak tekintsék, hanem az új élet kibontakozása színhelyének is. Alkotásaikban érzékeltessék, hogy öt-éves tervünk megvalósítása folytán, a dolgozó ember keze nyomán újjaszult, megszépült, gazdagodik környezetünk, az egész táj. Uj ipari és mezőgazdasági létesítmények, fejlődő városok, virágzó termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gazdag állatállomány, stb jellemzői ma már egy-egy megye arculatának, saját-ön alakítva a megye táji jellegét.

A pályázók elsősorban azt tűzzék ki műveik céljával, hogy a természet és az emberi élet munkája szépségének művészi kifejezésével a hazai táj, az épülő szocialista ország szeretetét mélyítsék a nézőben.

Pályázni lehet bármely műfajban (telát olaj, tempera, pasztell, vízfestmény, grafika).

Pályázati díjak: I. díj háromezer forint, II. díj kétezer forint, három darab III. díj, 4 ezer forint.

Egy művész legfeljebb három művel pályázhat (pl. három darab olajkép, vagy két darab olaj, egy grafikai mű, stb.)

A kép mérete százszor százharminc cm-nél nagyobb lehet, de legfeljebb 100 cm-nél lehet.

Beküldési határidő: 1953. november 25.

Beküldés helye: Képzőművészeti Alap, Budapest, V., Kossuth Lajos-u. 12.

A műveket, lehetőség szerint, bekeretezve küldje be a művész. A beküldéssel kapcsolatos költségekről a pályázónak kell gondoskodnia.

#### „Megyénk élete“. Életpályázat.

A pályázó művészek környezetükből, saját megyéjük életéből merítsék a mű témáját. A szocializmus építésével, új kulturánk fejlődésével együtt kitörmőlődik az új ember, a szocializmus építőjének új típusa. A művész legszebb, legne-mesebb feladata ennek az új ember típusnak méltó ábrázolása, munkájával, kibontakozó, gazdag életünkkel való emberi kapcsolatának megmutatása, a termelés, a mindennapi élet, a kulturális élet különböző viszonylataiban. Az eredmények megmutatása mellett szükség van a fejlődéssel együtt járó harc ábrázolására is. A jól dolgozóknak, a lemaradók megmutatása, valamint az ellenség leleplezése, mind feladatot jelenthet egy-egy pályázó művész számára.

Az életkép pályázat kiírásával hangsúlyozottan felhívjuk vidéki művészeink figyelmét, hogy helyi adottságaiknak megfelelően, nagy figyelemmel foglalkozzanak a termelőszövetkezetek életével, művelükkel, valamint aktív segítőivé a termelőszövetkezeti mozgalomnak, népünk nevelésének.

Pályázni lehet bármely műfajban (telát olaj, tempera, pasztell, vízfestmény, grafika).

Pályázati díjak: I. díj háromezer forint, két darab II. díj, 4 kétezer forint, két darab III. díj, 4 ezer forint.

Egy művész legfeljebb két művel pályázhat a pályázaton.

A kép hosszanti mérete 100 cm-nél nagyobb lehet, de legfeljebb 100 cm-nél lehet.

Beküldési határidő: 1953. november 25.

Beküldés helye: Képzőművészeti Alap, Budapest, V., Kossuth Lajos-utca 12.

A műveket, lehetőség szerint, bekeretezve küldje be a művész.

A beküldéssel kapcsolatos költségekről a pályázónak kell gondoskodnia.

A két pályázattal kapcsolatban felhívjuk a pályázó művészek figyelmét, hogy a művek méretének, valamint a művek számának meghatározásánál meg kell tartani a művészi szempontokat, valamint a művek méretének, valamint a művek számának meghatározásánál meg kell tartani a művészi szempontokat.

## Viharsarok Népe SPORTJA

### Sportmatiné

A megyei és városi TSB Békéscsabán, a városi színházban folyó hó 16-án, csütörtök este 7 órai kezdettel vidám sportmatinét rendez. A műsoron sportbemutatók, kulturműsor, vidám jelenet és filmbemutató szerepel.

Bemutásra kerül »Repul a labdar« röplabda színdarab, a magyar olimpikonok felkészülése, valamint a Német De-

demokratikus Köztársaság kimagasló filmbemutatója, a »Milliók sportja«, mely a legjobb német sportolók versenytörténetét mutatja be. A műsoron sportbemutatók, kulturműsor, vidám jelenet és filmbemutató szerepel.

Bemutásra kerül »Repul a labdar« röplabda színdarab, a magyar olimpikonok felkészülése, valamint a Német De-

Belépődíj: 1 forint.

Jegyek elővételben az üzemi sportklubnál és előadás előtt a párttitkár kapathatók.

### NB II. eredmények:

Table with 2 columns: Kőbányai Lokomotív-Makói Vasas and Vasas Dinamó-Ceglédi Lokomotív. Lists teams and their scores.

### Vezetőség-újraválasztás

A Békésmegyei Tataozó és Építő Vállalat Sportkora folyó hó 17-én, pénteken délután 5 órai kezdettel, a vállalat székház kultúrtermében (Békéscsaba, Kétegyházi-ut 192/2 sz. alatt) új sportkora vezetőség újraválasztásáról tartott ülést, melyre ezúton meghív minden sportolót és sportkora pártoló tagot. Felhívjuk a vállalat sportszerető dolgozóit, hogy a vezetőségválasztás tagvételén feltétlenül jelenjenek meg, mert ellenkező esetben a tagvétel határozatképtelen marad. Vezetőség.

### Déli Csoport:

Table with 2 columns: 1. Izó, 2. Kiskunfélegyháza, 3. Bp. Szikra, 4. Légierők, 5-6. Kecskemét, 7. Szegeédi Petőfi, 8. Bp. Előre, 9. Gyula, 10. Szegeédi Lokomotív, 11. Békéscsaba, 12. Kőbányai Lok., 13. Makói Vasas, 14. Ceglédi Lok., 15. Oroszháza, 16. Szolnoki Lok.

### Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MIHK testnevelési rendszer.



### AZ M

1953 ÁPRILIS 17., PÉNTEK

### az 1953

A népgazdaság fejlődésének és a dolgozók anyagilag jóléti színvonalának emelését 1953 I. negyedévében elért adatok jellemzik.

### Ipar

A gyáripár 1953 I. negyedévi termelési tervét 100,5 százalékkal teljesítette. Az ipari termelésnek eredményes munkáját a március havi tervet jelentősen meghaladó teljesítések bizonyítják. Egyes iparágakban a márciusi emelkedés eredményeként a termelés a tavalyi szintet is meghaladta.

Az egyes minisztériumok I. negyedévi tervüket a középkeppen teljesítették.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.

Minisztérium: 1953. évi terv.</